

第六轮中美战略与经济对话框架下战略对话

The Strategic Dialogue of the Sixth Round of U.S.-China Strategic and Economic Dialogue

2014年7月9-10日 中国 北京 July 9-10, 2014 Beijing, China



□ 据新华国际

第7轮中美战略与经济对话当地时间23日至24日在美国华盛顿举行。22日,中国外交部副部长张业遂与美国常务副国务卿布林肯共同主持了中美战略与经济对话框架下的中美战略安全对话。

美国官员23日告诉媒体记者,在这次闭门对话中,中美双方举行了“坦率而且切中要害”的交流。

专家接受采访时认为,作为中美之间的重要对话机制,新一轮战略与经济对话与之前的不同之处在于,对话在中美就南海和网络安全等问题分歧加大的背景下举行,有着为双边关系“止跌维稳”的重要任务。

中美对话 美国想和中国谈什么

四大热点

与之前相同,中美这一轮战略与经济对话将讨论中美之间的几乎所有重要问题。拉塞尔称,美方将在对话中与中国讨论双边关系中“最困难、最敏感、最头疼”的问题,包括网络安全、太空、两军海空相遇规则等。

拉塞尔说,本轮对话涉及的全局性话题包括应对气候变化、新能源合作、抗击疫情、反恐、防扩散、朝鲜半岛局势、伊朗核谈判以及阿富汗问题等。

而考虑到这次中美对话的召开背景,中美间的这几件事有望成为这次对话的焦点话题。

1、南海问题。拉塞尔在对话举行前称,中国在南海的“基础设施建设”活动让美方“困扰”。不过,拉塞尔承认,南海争端从根本上说不是中美之间的问题,美方“对于避免军事冲突、包括与中国的军事冲突有着坚定不移的决心”。有分析认为,拉塞尔的言论表明,美方已接受中方所主张的南海问题“应该由争议直接当事国通过谈判解决”。不过,拉塞尔仍称,美方坚持的海上航行和空中飞行自由原则正面临风险,海上领土主张必须符合国际法,这是“事关中国未来和中方选择”。

2、网络安全。拉塞尔说,网络空间是中美两国必须进行合作的重要领域之一,美中需要就网络安全问题进行对话和合作。美国官员透露,美方将“相当直接向中方提出这一问题”。

3、中美双边投资协定。美国媒体说,中美已经就这一问题协商多年,这次对话仍将会就此讨论。此外,还会讨论是否把人民币纳入国际货币基金组织的“储备货币篮子”。

4、亚投行。美国财政部一名高级官员透露,亚投行可能会成为这次对话的讨论话题之一。外媒援引这名官员的话报道,美国不排除在某一天加入中国所倡导的亚投行的可能,不过这只是“今后的”事情。

三重意义

就第7轮中美战略与经济对话,中国外交学院副院长王帆认为,对于目前的两国关系来说,本轮对话的突出任务之一在于减少双边关系消极因素,增加积极因素,阻止中美关系出现下滑趋势。

王帆称这次对话有三重意义。其一是“一般性意义”。中美战略与经济对话已连续多年举行,将讨论所有有关中美关系的重要问题。

同时,这次对话也有着特殊意义。近来,中美两国由于在南海以及网络安全等问题上的分歧加大,双边关系出现了“战略性的紧张”。在这一背景下,第7轮战略与经济对话有着避免中美关系出现下滑趋势的特殊任务,需要“重提中美关系战略稳定”的重要问题。

在过去一段时间内,中美关系发展迅速,双方更多考虑的是增强“战略互信”的问题。但在目前的特殊节点下,“战略稳定”应该再次引起重视。而要实现“战略稳定”,需要有三方面的努力:

第一,坚持不冲突、不对抗、相互尊重的原则。中美近来在南海等问题上出现分歧,主要原因就在于美方不尊重中国的主权、触犯中国的底线。第二,相互承认对方在国际秩序中的作用。美国一直在敦促中国融入国际秩序,却不愿承认中国作为世界大国应有的地位和作用。第三,美国应该改变对中国总是无端批评和抵触的态度。比如,中国倡议亚投行后,美国的第一反应是抵制,但随后证明美国的政策是错误的。

王帆说,这次对话还将起到为中国领导人今年9月访美做铺垫的作用。中美将利用这次对话沟通细节问题,同时为元首访问创造良好氛围。

链接 | LIAN JIE

对话由来

中美战略与经济对话是中美两国元首在2009年4月共同倡导建立的,其基础是中美战略对话和中美战略经济对话。首次中美战略对话于2005年8月举行,作为副外长级的定期对话机制,共举行了六次;中美战略经济对话于2006年9月启动,作为部长级的定期对话机制,共举行了五次。中美战略与经济对话将“战略”及“经济”两大对话合二为一,一字之差,内涵却更为深远。

对话作用

增进互信与理解,控制风险与冲突:双方讲明己方利益关切,了解对方的底线,对危机和风险进行控制,努力找到解决分歧的办法。

为推进高层交往创造沟通的平台:双方领导人接触的机会更多、互动的频次更密,有助于建立良好的个人联系。其中一个明显表现就是对两国元首访问进行事前沟通确认。

对战略定位起到积极作用:对话对双方的核心关切做出明确阐释,形成新的认知,推动了中美战略关系的调整。

对话影响

中美战略与经济对话目前已经举行了六轮。对话议题广泛深入,不仅涉及两国间经济、战略安全领域以及其他所有问题,而且还涉及国际金融体系改革、全球经济平衡增长、气候变化、地区安全等全球性问题,这表明中美两国直接的对话交流已具有全球性影响力和辐射力,成为世界级的对话机制。

四大特点

本轮对话之前,由于美方无理炒作,中美在南海和网络安全等问题上的分歧加大,国际上对两国能否继续构建“新型大国关系”产生质疑,甚至出现“中美难免一战”的声音。

美国主管东亚和太平洋事务的助理国务卿拉塞尔在对话开始前,强调中美合作的必然性和必要性,说美国将努力扩展与中国务实合作的领域。“中美关系非常复杂,也非常重要……我们不可能总是看法一致,但全球各项挑战需要我们(中美)合作,”需要协作寻找解决方案。

外媒援引拉塞尔的话称,美国正年复一年地“为中国的发展创造空间……美国欢迎中国融入世界舞台和参与全球秩序”。

拉塞尔认为,今年的中美战略与经济对话有4大特点:一、级别高,是“旗舰式的对话机制”。二、规模大,至少9个美国政府部门将参与战略对话,8名美国部级官员将参与战略和经济对话。三、多领域,美方将寻求与中国“多个部门”对表,确保体系内所有人都协同一致。四、连续性,对话持续举行使得中美能就各个重要问题取得进展和挖掘潜力。

彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告第2015072期
中奖号码:红色球号码01,03,05,20,21,31 蓝色球号码:05

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	5	0	7815743
二等奖	82	12	214614
三等奖	1022	74	3000
四等奖	53337	2233	200
五等奖	952196	33511	10
六等奖	10019806	345948	5

全国投注总额:293363242元,安徽投注总额:10156034元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2015167期 中奖号码:01,02,15,19,21

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	3	100	300
三等奖	73	10	730

本期投注总额:9860元,奖池奖金:3801元

中国福利彩票3D玩法
第2015167期中奖号码:601

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
单选	15072	411	1040
组选三	0	0	346
组选六	30040	1158	173

全国投注总额:41533716元,安徽投注总额:1022530元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第15167期中奖号码:356

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	/	148	1040
组选3	/	0	346
组选6	/	186	173

本省投注总额379330元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第15167期中奖号码:35692

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	118	/	100000

全国投注总额8240172元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告
第2015167期 中奖号码:02,03,07,11,14

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	104	22	2725
二等奖	4989	1012	10

六省市投注总额:798792元,安徽投注总额:137998元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”
第15072期开奖公告本期开奖结果:0000397

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	1	/	5000000
二等奖	8	/	41195
三等奖	158	/	1800
四等奖	3140	/	300
五等奖	25391	/	20
六等奖	312811	/	5

全国投注总额13457016元 下期奖池:16625994.53元